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PROPOSTA DE CORREGCAO
1.

% 11V, - 357 Area,,, xaltura 35z

one 3 3

@nxﬁzxm(:l)%ﬁ@SxW:BSn@W:?

2

&) Ez=(\/(1—1)2+(2—o)2+(0—1)2 =5

O vetor AV é um vetor normal ao plano «, logo AV é colinear com n, = (2,3,6).
Assim, existe um k € R tal que: AV = kii_, ou seja, AV = (2k,3k,6k).

Como sabemos que AV =7, vem que

[AV]|=7 & \J(2k)7 +(3k)° +(6k)* =7 = Ja9K2 =7 > T|K| =7 > k =21
Sek=1,V=A+AV <V =(12,0)+(2,36)=(35,6)
Sek=-1,V=A+AV &V =(1,2,0)+(-2,-3,-6) = (-1,-1,-6)

Como o vértice V pertence ao primeiro octante, V (3,5,6).

% 1.2. AB e fi, sdo dois vetores ndo colineares paralelos ao plano __ [ =
\ ! -y \
. \ Na
[, logo para determinar um vetor normal ao plano S temos :
N .
que determinar um vetor que seja ortogonal A\

simultaneamente a esses dois vetores.

Seja U =(a,b,c) um vetor normala £.

= = = =
u-n,=0 (a,b,c)-(2,3,6)=0 2a+3b+6c=0 2a+3b+12b=0
c=2b 15
R 15. . Assim, U =(——b,b,2bj, sendo b=0.
a:_?b 2

Para b=2,vem U= (—15,2,4) e, portanto, uma equagdo cartesiana do plano £ é do tipo
—15x+2y+4z+d =0.

Como, por exemplo, o ponto B pertencea f,vemque —15X+4+d =0<d =11, logouma
equagdo cartesiana do plano g é -15x+2y+4z+11=0, ou, equivalentemente,

15x—-2y—-4z-11=0. Resposta: (D)
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2.

% 5.

Sendo E(-1,0), a amplitude do angulo COE é 2«, logo a amplitude do angulo AOC é 7 -2«

Assim, C(cos(r—2a),sen(z—2a)), ou seja, C(-cos(2a),sen(2a)) e, portanto,

CD =cos(2a) e DB =sen(2a).

cos(2a)x(1-sen(2a))
2

i cos(2a) sen(da
< Area[BCD] = (2 ) - E]_ )c.q.d.

cos(2¢ar)—cos(2a)x sen(2a)
2

Area[BCD] - = Area[BCD] =

. Consideremos os acontecimentos:

A:"O namero escolhido é menor do que 5 milhdes" e B :"O numero escolhido é impar"

Pretendemos calcular P(A|B).

#B = 5><5C3><2C2 + 5><5C2><3C2 =200 e #(AmB)= 5C2x3C2 =30

%,_J
“n° de ndmeros impares  "'n® de n(imeros impares "'n° de nimeros impares
terminados em 3" terminados em 5" menores do que 5 milhdes"

Logo, P(Al B)ZEQ P(Al B)=2—0

. Aplicando uma das propriedades do Triangulo de Pascal:

n+1cp + 2X I’H—lC + n+1cp+2 — n+1cp + n+1C + n+lC

n+2 n+2
C p+l c p+2

n+1 .
p+1 p+1 p+1 + Cp+2 Resposta: (D)

n+3Cp+2
Consideremos os acontecimentos:
R :"O aluno escolhido comprou um bilhete"

M :"O numero escolhido € uma rapariga”

Sabemos que: P(R)=0,6; P(M |R):1 e P(§|M):
@ 3

Nl

(2 ©)

Queremos determinar: P(M mﬁ).

(2)P(M |R)=§@P(F“,"(—;)R):§@p(m ~R)=2p(R)cP(M AR)=02

P(RNM) _ - _

(3)P(§|M):%<:> :%QP(ﬁmﬁ):%P(M)cP(RUM):%P(M)Q

<:>1—P(RuM)=%(1—P(M))<:>1—(P(R)+ P(M)—P(RmM))=%—%P(M)<:>
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% 7.

11 v
(@)1—(0,6+ P(M)—o,z)_Z—ZP(M)@...@ P(M)_E

assim, P(M AR)=P(M)~(M mR):%_g=_

. (u,) é uma progressdo geométrica, logo Us =u, xr** < 27=3xr* o r*=9<r= +49

Como (u,) é monétona, r>0, logo r = 49, ou seja, r=+/2.

n+l

n-1 =
Assim, uma expressédo do termo geral de (u,) é: u :3x(\/§) ,ouseja, U, =37 .

n

n+l
= n+1 n+1 log,(3)
v =log,(u )< v =log,[32 |V = xlog,(3) &V, = —x—
1109, 0) ¥, o, 37 | oy, =" Eutog, (3) o, = (20
n+l 1 11 , N S
n = — X =< Vn =—N+—-, |Og0 (Vn) € Uma progressao aritmetica.
2 2 4
11,1
5 =B WtV B 2 4 4, B 13 L a5 k3K —340-0
2 2 2 2 2 "\4 4

—-3+37

k= s k=-20vk=17

ComokeN, k=17.

limf(a,)=_lim £(x)= lim f(x)=-+0

x—lim(a, )

= =-1" Resposta: (D)

. Se W, é uma das raizes de ordem 5 de um certo nimero complexo z, entdo as outras raizes sao:

(7 27 (3r
i| === i| ==
2e [5 > ) =2e ( > ) , cujo afixo pertence ao segundo quadrante.

(3r 27
Ze(? 7 2¢'")
(=%) _ %)
2e' °’/=2e'*’, cujo afixo pertence ao terceiro quadrante

(Tn 27 (97
I —+— I —
Ze{ 5 5 ) =2e ( > ], cujo afixo pertence ao quarto quadrante.
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Entio w. < 26 %)

ntdo w, =2e

Vejamos:

W,|=2, w, g {zeC:|z]<1}

|W2 + 2| é a medida do comprimento do lado do pentagono, pois é a distancia entre os afixos de
duas raizes consecutivas de z, logo € superior a 2. Assim W, ¢ {z eC: |z + 2| = 2} .

AFQ(W ) —2r +%=—3§, logo w, e{z eC:-r< Arg(z)<—37ﬂ}

W, +2|>|w, +2i,

logo

w,e{zeC:|z+2|>|z+2i| Resposta: (C)

9. 7,=(i+\3)xi" &z, = (VB-i)xi*xi® & 7,=(VB=i|x1x(-i) & 2, = —\Bi +i* & 7, = -1~ Bi
Seja z, = pe"’.
p:\/(—1)2+(—\/§)2 —J&=2
—/3

tg@=—1/\963°Q, logo 0:4?%’ por exemplo

Arx
Assim, z, —28( )

ST\ DO SLL DU € | B
REIRNE) o5 ol %)
|W+JJ 2003(4j+2isen(7fj ]( 2x £—2| £ 4 ‘\/_—I 2+1‘ ‘\/5+1 |\/_‘

= (V2+1) #(v2) =2+ 2V2 414225+ 242000

10.
s 10.1.

ox+1 o) etigioner g 1 —2 (x~T)

lim g(x) = lim—=——X*2 "jim = lim xlim +lim

of 27 +6X—4  or (X=1)(-2x+4) or X=1 o 2Xx+4 ot (x<T) (- 2x+4)

| 1 . -2 1 1
=| lim X +1lim —Ix=—-1=-=
1500 X=1 ] —2+4 ot -2X+4 2 2
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o sen(2ry)
sen(2zx) 9 - sen(2z(y+1)) . sen(2zy+27r) y
——F = lim = lim IIm—:
1-x mvyso 1o fys1 o0 1oyl >0 1-,[y+1

y

limg(x)=Ilim
x—1* x—1*

2
27 x lim Ln( ﬂy)
21y-0" 27y 2 x1 27[ B 2

R o e

yll_gl y( VYt ) yLO+y(1+ y+1

2w 2_7[ M.V.:

-1
- _= =x-1; x>1y—>0"
14041 2 U !/
Como limg(x)#limg(x), ndo existe nenhum valor de k para o qual a fungdo g seja continua
x—1" x—1"

em x=1.

sk 10.2. Observando o grafico da fungao g na calculadora: y

Pretendemos determinar a abcissa a do ponto A para a qual a drea

D (&
do trapézio [ ACDB] é igual a % TB-A\ )
) 1 AC+BD — 1 o 29@+(-g(-a) , _1
Are =—&——— xDC== -
Hncoe) = 2 1" 2 4

Pretendemos entdo resolver a equagao (—g(x) — g(—x))x X==

Sejam £,(0=(-9(0-9(-0)xx e () =7

A solucdo da equacdo é a abcissa do ponto de intersecao dos graficos

destas duas fungoes.

Resposta: a ~ 0,361

11. D={XER:2—eX>O}=]—oo,In2[

Calculos auxiliares:

2-e >0 -€e">2e <2< x<In2

In(2—ex)—2x30/\XG Do |n<2—eX)SZX/\XE Do In(2—ex)s In(ezx)/\XG Do

Matematicando (www.amatoso.org) Anabela Matoso, Artur Moura e Carla Marques | 12.2 Ano | Pagina 5/



http://www.amatoso.org/

<:>2—exSeZXAXeD®e2X+eX—220/\XeD<:>[ et <2 velel/\XeD@
(€]

Condigao impossivel em R
e >2eAxeDex20AxeD

(1) Calculos auxiliares:

Seja y=¢"

2 —-2> <— >
yo+y 2_0(2<)§3)y_ 2vy>1

2) yP+y-2=0cy=-2vy=1

Resposta: C.5.=[0,In2[

12.
© In(x+1) lim In(x+1)
% 12.1. lim f(x)= lim (1—'”(“1) _1 fim MOHD T Xl g e x4l
X—>+00 X—>+00 X4+ 2 x>+ X 4 2 xo+o X+ 2 lim X+2
X+1 x>0 X +1
0 0 0 ~ . . -

=1- =1-——=1-—=1, logo a reta de equagdo y =1 é assintota horizontal ao grafico

lim X lim1 1

X—+0 X
de f,quando X — +o0.
_ Cox+(x+1)7et C(x+1)7et _ x+1)°
lim M: lim #: lim §+ lim Qz lim1+ lim l><%=
X——00 X X—>—© X X——o ¥ X——00 X X——00 X——o ¥ e

Y _ (=x=1)
=1+ |Imlxllm%:l+ix 1 — :1+0><i:1+0><0:1

X~>—00X X—>—00 e —00 . e +w

lim ———
—X=1—>+0 (_X _1)

. . 2 1 . 2 1 . (X‘l‘l)z 1 l
lim (f(x)—x)= Ilm()(+(x+1) e /(): Ilm((x+1) e )= lim*——= ——=—=0
X—>—00 X—>—0 X—>—00 X—>—0 e I i m +(x)

—X—1—>+00 (—X _1)2

Logo a reta de equagdo Yy = X é assintota obliqua ao gréfico de f, quando X — —.
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% 12.2. Seja xe|-o0,—1]
f(x)=x+(x+1)2eX+1
f’(x):1+2(x+1)e“1+(x+1)2e“1:1+ex*l(2x+2+x2+2x+1):1+ex*1(x2+4x+3)

£7(x) = e (x* +4x+3)+ e x(2x+4) =™ (X* +6x+7)

6++6°—4x1x7
=

f”(x)=Oc>e“1(x2+6x+7)=0<:> =0 vX*+6x+7=0cx=—
%/_J 2

condigéo impossivel
emR

-6+
& X= 6;\/§<:>x:—3—\/§vx:—3+\/§
X —o0 -3-2 —3++/2 -1
et + + + + +
X*+6X+7 + 0 - 0 +
Zerosesinalde f” + 0 _ 0 +
Variagao e
Vs Maximo| \y| Minimo| ~
extremos de f'

Resposta: A abcissa do ponto, de abcissa pertencente ao intervalo ]—00,—1[, no qual a reta

tangente ao grafico de f tem declive minimo é —3+\/§.

12.3. Como X € ]2,3[, f(x)=1- In(x +21) .
X+

Se P é um ponto de abcissa X pertencente ao gréfico de f, entdo as suas coordenadas sdo
(x, f(x)).

Uma vez que a ordenada excede o simétrico da abcissa em 3 unidades, entdo f (X) =—-X+3.
Tem-se que f(Xx)=—x+3< f(x)+x-3=0.

Seja g a fungdo definida por g(x)= f(x)+x-3.

(i) g é continua em ]—00,—1[ por ser a soma de duas fung¢bes continuas, logo, em particular, é

continua no intervalo [2,3].

(i) g(2) = f(z)+z_3:1_@_1:_@<o

9(3)= f(3)+3_3=1_@>o
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Logo, g(2)<0<g(3).

Portanto, por (i) e (ii) e pelo Teorema de Bolzano, podemos concluir que 3c e ]2,3[: g (C) =0,
ou seja, dce]2,3[: f(c)=-c+3, o que significa que existe, pelo menos, um ponto
pertencente ao grafico de f, com abcissa pertencente ao intervalo ]2,3[, cuja ordenada

excede o simétrico da abcissa em 3 unidades.

% 13. Pelo teorema da derivada da fungdo composta, temos que ( f o g)' (1)= f’(g (1))>< 9'(1).

Como g(1) =2, entdo (fo g)' (1)=f'(2)xg'(1).
Uma vez que a reta t é tangente ao graficode f no ponto A, de
abcissa 2, entdo f'(2) é igual ao declive da reta t, isto é,

LA
f,(2)=rnt=yB_yC= 4 =i_
Xg—% 5-0 20

9i+h)-gl) :E, entdo g’(l):E.
h 9 9

Dado que lim
h—0

Deste modo, ( f o g)' (1)=f"(2)xg'(1)= %x% = % :% Resposta: (A)

K 14. Como a reta t contém a bissetriz do angulo AOB, entdo o v s

angulo formado pelas retas r e t é igual ao angulo formado B‘f {
pelasretas S e t, portanto, cos(r’\t) =cos(3/\t). y
Uma vez que a reta r é definida pela equacdo y = X, entdo um

vetor diretor da reta r pode ser o vetor I de coordenadas

@1). / Iﬁo v

Se areta S é definida pela equagdao Yy =4Xx, entao um vetor Figura 5

diretor dareta S pode ser o vetor S de coordenadas (1, 4).

Dado que areta t contém a origem do referencial, entdo uma equacdo reduzida da reta pode

ser y=mX e, assim, um vetor diretor desta reta pode ser o vetor t de coordenadas (1, m) .

Portanto,
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rt)=cos(s”"

0) rt st (11)-(1,m) (L4)-(Lm) -
|

[FIIE] TSIIET ™~ Vo xdieme V42 < me

1;_m 1\71”] \/17(1+m):ﬁ(1+4m)<:> 17 +my17 =2 +4m\2 <

o MTT 43 =3 T > (VT7 a2 ) = VBT o m= VT

NN

J2-\17 J_+4J_ _ \/34+8-17- 4J_ _-334-9

BN TN NIV N 17-32 15 7
FIM
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